产山蛇藜 TANGSHAN EVENING NEWS

路北:清风扬乐韵

据河北新闻网讯 近日,路 北区文化路街道富强楼社区举 办了一场"清风扬乐韵 廉洁润 心田"廉洁主题文艺会演。

此次廉洁文艺会演以反腐 倡廉为主题,以居民喜闻乐见 的歌曲、小品、诗朗诵等形式, 巧妙地将廉洁主题融入节目表

演中。活动现场,一首首铿锵 有力的廉政歌曲,一个个情绪 饱满的廉政节目,赢得台下观 众阵阵掌声。其间,还穿插了 廉政文化知识有奖问答活动, 居民们通过抢答方式宣传党风 廉政建设和廉洁文化建设的重 大意义,培树廉洁文化。

2024年以来,路北区纪委 监委不断推进廉洁文化进社区 建设,在各节日节点组织镇街、 村居举办各种各样的廉洁文化 活动,如廉洁书画展、"猜灯谜 话廉洁"、廉洁诗朗诵等,吸引 大批群众积极参与。同时,充 分发挥基层宣讲员作用,把廉

廉洁润心田

洁教育"搬"到广场、田间地头 和老百姓家门口,打造"行走的 廉洁讲堂",以说廉、演廉、唱廉 等形式,推动清廉文化进社区, 营造了崇廉尚洁的社会氛围。

"下一步,我们将不断丰 富廉洁文化宣传形式,将廉洁 文化建设与基层治理、日常监

督有机融合,推动'清廉物业 清廉执法、清廉社区'建设,着 力打造'区务清净、民风清朗、 服务高效、物服清正'的小区 治理模式,培树崇廉尚廉社会 氛围,护航经济社会高质量发 展。"路北区纪委监委有关负 青人表示。

赋能教师 筑梦成长 路北区举办2024年幼小科学衔接专题培训

本报讯 为深化基础教育课 程改革,推进幼儿园与小学科学 有效衔接,全面提高教育质量, 近日,唐山幼专邀请到北京师范 大学教育学部教授、北师大教学 名师钱志亮教授来校做《立足幼 儿全面发展,促进学前教育高质 量发展》专题培训、路北区幼小 衔接实验校校长、各幼儿园园 长、教学领导、幼儿园骨干教师 等60余人参加培训。

钱志亭教授在讲座中结合 自己多年的研究成果,从多个 角度、不同层面运用科学的研 究数据及实际案例,深入分析

了孩子在"幼小衔接"这一关键 时期的身心发展特点及如何正 确看待入学准备等重要问题。 他表示,科学的幼小衔接不是 提前学习小学要学习的知识, 而是将孩子未来学校生活所必 需的身心、生活、社会、学习等 方面的能力准备到位。

科学衔接,稳步启航。路北 区教育局将继续以儿童为本、创 新实践策略、优化教育生态的原 则,持续建立幼儿园、家庭与小 学三方协同科学衔接的长效机 制,全面助推路北学前教育及 义务教育高质量发展。(陆北)



路北区图书馆 举办儿童剧演绎活动

本报讯 为丰富儿童读 者精神文化生活,培养儿 童的创造力、想象力和求 知欲,努力提升儿童的形 象思维与艺术审美,11月 23日,由路北区文化体育 和旅游局主办,路北区图 书馆、金桥道尔顿托管中 心承办的"和罗大里一起 探索世界——《罗大里的戏 剧乐园》儿童剧演绎活动" 在路北区图书馆举行,现 场气氛热烈,孩子们收获

儿童剧是以儿童为服 务对象的话剧、歌剧、童话 剧等不同类型剧种的统 称。通过鲜明的形象与明 快的情节向儿童剖析严肃 的主题,在寓教于乐中引领 儿童探寻人生真谛。活动 开场,在老师的精彩领读 下,孩子们乘着想象的翅膀 在阅读世界探索"啥啥都知 道"的奥秘,正式开启本次 戏剧乐园之旅。随后,在主 讲老师声情并茂的讲解下, 孩子们与《会魔法的小鼓 手》《绑架尼禄》等多个故事 相遇,并在现场分别演绎了 《皇帝的新衣》《会魔法的小 鼓手》中的精彩章节。生动 的表演、精美的服化道工 具,将充满着魔法、幽默、悬 疑和想象的故事零距离展 现在眼前,围绕孩子的生活 经验寓教于乐,引领孩子们 在一幕幕戏剧里探寻人生 直味。

此次儿童剧演艺活动 为孩子们提供了一个全新 的学习平台与学习方式, 直正实现让孩子们在快乐 中阅读,在阅读中成长。 路北区图书馆将进一步拓 宽思路、创新形式,为不同 年龄段的读者朋友提供个 性化、高质量的文化活动, 持续推进全民阅读工作再 上新台阶。

(李紫薇 肖璐媛 杨文进) 图为孩子们在现场演 绎故事中的精彩章节。

李紫薇 肖璐媛 提供

赓续绘画大系文脉 厚植中华文化自信

本报讯(记者庄子)近 日,唐山学院艺术系"艺品经 典"宣讲团走进路北外语实小 中海九樾校区,开展"赓续绘画 大系文脉、厚植中华文化自信" 主题宣讲活动,切实担负起新 时代新的文化使命,传承与弘 扬中国优秀传统文化。

主讲人从《捣练图》巧妙的 艺术构图、独特的绘画风格、精 湛的绘画技法及历史背景和文 化价值五个方面进行了讲解。 "捣练"是古代制衣的重要工序 之一,活动中,同学们在领略农 耕文化与绘画艺术深度融合的 同时,了解到唐代丝织业非常发 达,对古代"男耕女织"的农耕文 化有了进一步的认识。在宣讲 队员的指导下,同学们纷纷挥 笔,现场画出创意画捣练图长 卷,让古老的农耕文化在孩子们 的笔端焕发出新的活力。

绘见农耕,品画科普。通 过中国历代绘画大系主题宣讲 活动的开展,同学们不仅从中 感受到学习绘画的乐趣和价 值,同时还增强了对中华传统文 化的认同感和自豪感。

文明新风拂果园 邻里情谊暖人心

本报讯(记者杨文进)为 积极响应市委丰富新时代邻里 节活动的号召,深入推进社区 精神文明建设,近日,果园镇在 澜樾府社区成功举办"文明乡 风劲吹希望田野"暨"深化移风 易俗弘扬时代新风"主题文明

活动中,主持人详细介绍 了活动背景、目的和意义,并宣 读了"文明节俭治丧,节地生态 安葬,绿色低碳祭扫"倡议书, 呼吁居民积极践行移风易俗, 共同营造文明新风尚。随后的 文艺汇演精彩纷呈,舞蹈、歌 曲、男女二重唱等节目轮番上 演,居民们用精彩的表演抒发 了对祖国的热爱和对美好生活 的向往。朗诵《赞社区》以一种 严谨而庄重的方式,细腻地描 绘了社区邻里间所蕴含的温暖 情感,将活动氛围推向高潮,现 场掌声阵阵。

此次活动的成功举办,不 仅丰富了居民的精神文化生 活,还进一步深化了移风易俗 工作,弘扬了时代新风。果园 镇将继续以新时代邻里节为契 机,不断推动社区精神文明建 设,让文明之花在果园镇绽放



唐山劳动日报社、路北区委宣传部 主办





区城管局开展执法业务培训

本报讯 近日,路北区城 市管理综合行政执法局对辖 区内执法业务骨干进行业务

会上开展了城市管理执法 行为规范、行政处罚法解读和 案券制作规范三项主题培训。 城市管理执法行为规范培训 中,重点指导执法人员在执法 过程中应使用文明、规范的语 言,做到言辞准确、简洁、清晰,

着装统一、整洁、规范;行政处 罚法培训中,强调执法人员必 须在法定的职权范围内实施行 政处罚,重点讲解行政处罚的 适用原则;案卷制作规范培训 中,对执法过程中的各种文书 制作提出了严格的规范要求。

本次业务培训会内容丰 富、实用性强,对全区城市管理 综合行政执法工作具有重要意 通过此次培训,各执法人

员和业务骨干对城市管理执法 行为规范、行政处罚法以及案 卷制作规范有了更深入、更系 统的理解。他们在执法过程中 的着装、语言、程序等方面的规 范意识得到了显著提高,对行 政外罚的种类、设定、实施主体 和适用原则等法律知识有了更 准确的把握,同时也掌握了案 卷制作的基本要求和技巧。

(奕兵 孙秋云)